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開会 午前８時26分  

○委員長（澤野 伸君） おはようございます。 

 議会運営委員会をセットさせていただきまして、急遽でありましたけれども御参集いただ

きましてありがとうございます。 

 それでは、ただいまから議会運営委員会を開催いたします。 

 まず、１つ目でございます。 

 令和３年第５回定例会の追加提出議案について、総務部長から説明をお願いいたします。 

○総務部長（肥田光久君） おはようございます。 

 それではよろしくお願いいたします。 

 令和３年第５回可児市議会定例会提出議案、中日の追加上程分について御説明をさせてい

ただきます。 

 議案第65号 請負契約の締結についてでございます。 

 可児市議会の議決に付すべき契約及び財産の取得又は処分に関する条例第２条の規定によ

り、議会の議決を求めるものでございます。 

 市道3042号線道路改良工事につきまして、工事請負契約を締結するものでございます。 

 契約方法は、事後審査型制限付一般競争入札。これは一定の条件を設けまして、一般競争

入札を執行し、その後の最低落札者の審査を行いまして、適合した場合に契約を行うと、こ

ういった契約方法でございます。 

 契約金額は、１億4,214万2,000円。 

 契約の相手方は、可児市土田5036番地、株式会社山岡興業代表取締役 山岡潔さんです。 

 工期は、議決日から令和４年３月29日まででございます。 

 以上、中日追加議案は、契約が１件でございます。以上でございます。 

○委員長（澤野 伸君） それでは、取扱いについて局長よりお願いいたします。 

○議会事務局長（宮崎卓也君） 資料１をそのまま御覧ください。 

 この議案第65号につきましては、契約案件でございますので、即決ということとしたいと

思います。これによりまして、今回の常任委員会付託案件といたしましては、予算決算委員

会22件、総務企画委員会２件、建設市民委員会３件、教育福祉委員会はゼロ件、即決が５件

ということになります。以上です。 

○委員長（澤野 伸君） この件につきまして、委員の皆さん、何か御意見ありますか。 

〔挙手する者なし〕 

 ないようですので、次に移りたいと思います。 

 ２つ目です。 

 議長マニフェストについて、議長より御説明をお願いいたします。 

○議長（山田喜弘君） 皆さん、おはようございます。 

 本来なら、８月19日に御説明すべきところでしたけれども、本日御説明をさせていただき

たいと思います。 
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 議長マニフェスト・チーム議会を目指してということで書かせていただきました。皆さん

のチーム議会として、議員の皆様、そして議会事務局の職員、そして市民の方々の協力を得

ながら、課題解決にこの１年取り組んでまいりたいというふうに思います。 

 具体的には、６項目を書かせていただきました。 

 １つ、議会運営において、新型コロナウイルス感染症予防を十分に講じながら行ってまい

ります。 

 ２．新型コロナウイルス感染症を考慮に入れながら、市民意見の聴取方法について検討し

てまいります。 

 ３．議会活動の見える化について調査研究をしてまいります。 

 ４．多様な情報発信及び議会だよりの改善について検討をしてまいります。 

 ５．研修を通じた議員資質の向上に取り組んでまいります。 

 ６．引継ぎ事項の調査研究をしてまいります。 

 以上でございます。 

 市民意見の聴取については、今オンライン等、いろいろな方法がありますので、しっかり

と検討して取り組んでいきたいというふうに思いますし、何よりもこの１年、市民意見を聴

取、なかなかできませんでしたので、コロナ禍ではありますけれども、しっかりと取り組ん

でまいりたいという所存でありますので、議員の皆様の御協力をよろしくお願い申し上げま

す。以上です。 

○委員長（澤野 伸君） それでは、この件につきまして、委員の皆さん、何か御意見ありま

すでしょうか。 

〔挙手する者なし〕 

 それでは、次に移らせていただきます。 

 ３番目です。 

 議員派遣について、局長より説明をお願いいたします。 

○議会事務局長（宮崎卓也君） 資料３を御覧ください。 

 11月に２件の研修会が予定されております。11月８日は、瑞穂市の総合センターにおいて、

中濃十市議会議長会議員研修会、それからもう一つが、11月11日に文化創造センター アー

ラにおきまして、可茂地域市町村議会議長会議員研修会でございます。 

 いずれも全議員が対象となっております。 

 参加議員の派遣を承認いただくために、９月３日の一般質問終了後に上程をさせていただ

きたいと思います。以上です。 

○委員長（澤野 伸君） この件につきまして、委員の皆さん、何かありますでしょうか。 

〔挙手する者なし〕 

 ないようですので、次に移ります。 

 ４番目です。そのほかでございます。 

 可児市議会会議規則第117条第２項の規定により、川上広聴部会長より発言を求められて



－４－ 

おります。この件につきまして許可いたしたく存じますが、委員の皆さん、御了解いただけ

ますでしょうか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

 ありがとうございます。許可をするということで決定をいたしました。 

 それでは、議会報告会につきましては、広聴部会長に説明をお願いいたします。 

 しばらくお待ちください。 

 それでは、川上広聴部会長より説明をお願いいたします。 

○委員外議員（川上文浩君） 広聴部会からですけれども、私、議会運営委員会のメンバーで

はありませんので、必要に応じて、こういう形で議会運営員会に出席させていただくという

ことで１年間お願いしたいなというふうに思っております。 

 まずは９月議会が始まりまして、早速、議会報告会や様々な予定されている行事について、

まず資料的には今日の手持ちの資料を簡単に配らせていただきましたが、頭出しということ

で、各常任委員会のほうで御検討いただきたいというふうに思っております。 

 まず１点目、各常任委員会における議会報告会については、意見交換会も含めてですけれ

ども、前期に計画された令和３年度上半期議会報告会の開催要綱、今日はお配りしていませ

んけれども、事務局に全てございます、各常任委員会。どういう形でどことやる予定だった

ということでありますので、そちらのほうを中心に各常任委員会で協議して決定していただ

きたいというふうに思います。 

 この件に関しましては、広聴部会、明日になりますけれども、広聴部会のメンバーにも頭

出しをしまして、各常任委員会で協議していただくと。例えば相手先、そしてその内容につ

いては、もし改めてというものがあれば、つけ加える何なりなどを協議していただくと。で

きれば積み残した前年度の課題について、各常任委員会で準備していただきたい。できれば、

令和３年度内ですので、来年の３月までに何とか企画していただけるといいかなと思います。

新型コロナウイルス感染症の５波が収まったとしても、またすぐ６波、また７波というのが

安易に想像できるわけですので、その間隙を縫ってというか、方法をオンラインのみのやり

方もあるでしょうし、いろいろありますので、ぜひ常任委員会としての市民の意見の聴取の

方法というものを検討していただいて、もう一度チャレンジしていただくということで、ぜ

ひお願いしたいというふうに思います。 

 次に、令和２年度の決算に関する議会報告会なんですが、これもまだ簡単に伊藤委員長と

はやり取りして、どうしようということは言っていたんですけれども、今回、私の考えとい

うか、思いつきなんですけれども、決定したわけではありませんので、御報告だけ。 

 決算の説明及び提言を動画にまとめて、これを公開して、一定期間パブリックコメント同

様の市民意見を聴取して、その意見に対する議会としての考え方をまとめて公表するという

方法が取れないかなということを今検討中です。これはなぜかというと、新型コロナウイル

ス感染症の影響によって開催・非開催が左右されるものではなくて、まずは一度、この決算

に対する報告というのをきっちりやった上でパブリックコメントのような形で意見をいただ
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いて、次の段階に進んでいくということで、今回に関してはオンラインですとか、ハイブリ

ットというものは考えておりませんので、まずは動画を作成した上で市民の皆さんから意見

を聴取できる方法を模索していけたらなあということで、これは今後また広聴部会のほうで

いろいろ協議した上でまた議会運営委員会のほうに提出させて、議長とも相談しながら進め

ていくということで、決算に対する議会報告会が開催できないかなあというふうに思ってお

ります。 

 ３点目、可児高校の模擬投票については、日程により影響を受けるんですが、ほぼ衆議院

議員選挙が10月17日頃に落ち着くだろうということで、今学校ともやり取りしております。

４人の候補者も学校の生徒で出してもらうことに決定して、４人候補者が決まりました。そ

してその候補者から、検討項目ですけれども、マニフェスト検討項目が福祉と教育、環境、

ブランド戦略、多文化共生ということで、これをテーマに進めていくということで、今急き

ょ段取り、また協議を進めておりますので、今ちょっとその内容について学校側が決裁中と

いうことですので、内容が決まり次第、皆さん方にはどういった形で広聴部会として進めて

いくのかということを御報告できると思いますので、今期の最終の議会運営委員会には何と

か間に合うように取りまとめて御報告できる形を取りたいと思いますので、以上、取り急ぎ

の報告までということにさせていただきたいと思います。 

○委員長（澤野 伸君） ありがとうございます。 

 この件につきまして、何か御質疑、御意見ございますでしょうか。 

 部会のほうで徐々に形をつくっていくということも委員長のほうからもありましたけれど

も、各常任委員会の委員長におかれましては、引継ぎ等々で把握されていると思いますけれ

ども、また速やかに、会期中ですので、どこかのタイミングでよく議論を重ねていただきま

すことを重ねてお願いを申し上げたいと思います。 

 よろしいですかね。 

〔挙手する者なし〕 

 最後、何か部会長、お願いいたします。 

○委員外議員（川上文浩君） できましたら、今定例会中の委員会において常任委員会の議会

報告会のほうはちょっと方向性を決めていただいて、準備に当たっていただきたいというふ

うに思いますので、よろしくお願いしたいと思いますし、決算に関する報告会については、

伊藤委員長を中心にちょっと企画を練らせていただいて、また皆さんと相談しながら進めて

いくという形ですので、よろしくお願いします。以上です。 

○委員長（澤野 伸君） ありがとうございました。 

 それでは、次に移らせていただきます。 

 議会全員協議会につきまして、局長よりお願いいたします。 

○議会事務局長（宮崎卓也君） 資料４になります。 

 本日の一般質問の終了後です。議会全員協議会を開催いたします。 

 その内容につきましては、先ほど総務部長から説明がございました議案第65号につきまし
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ての内容説明ということで、企業誘致課長のほうから詳しい説明がございます。 

 それから、２番目は、先ほどの議長マニフェストについて、議長のほうから御説明いただ

きます。 

 それから、３番目は、議員の研修会について、これを議会総務課長のほうから説明いたし

ます。 

 最後に防災訓練ですが、これ既に前回の議会運営委員会では御説明させていただいてはい

るんですが、ちょっと執行部のほうの防災訓練が新型コロナウイルス感染症の関係で１時間

に短縮するということもございましたので、少し内容を変えまして、１時間に短縮してやる

方法をちょっと御説明させていただきたいということで、議会全員協議会で説明いたします

のでよろしくお願いします。以上です。 

○委員長（澤野 伸君） この件につきまして、よろしいですかね。 

〔挙手する者なし〕 

 本日、議会全員協議会がセットされておりますので、よろしくお願いいたします。 

 付け加えですけれども、明日８時半より総務企画委員会がセットされております。また会

派の皆さん、また委員のメンバーにも再度確認をお願いしたいと思います。ちょっと日程が

少し動いておりますので、その辺も併せて確認のほうをよろしくお願いいたします。 

 全体を通じて、何か、委員の皆さん、よろしかったですかね。 

 副委員長、お願いいたします。 

○副委員長（伊藤健二君） 議員派遣について、今ちょっと飛んじゃったんじゃないですか。

議会全員協議会の中にも報告が入っていますし、先に確認をして……。 

〔「しました」の声あり〕 

 失礼しました。 

○委員長（澤野 伸君） 資料が入っておりますが、再度確認をお願いします。 

 資料３でございますので、局長から説明がございましたが、11月８日と11月11日と両日、

ちょっと流動的ではありますけれども、新型コロナウイルス感染症の関係でどうなるかとい

うところもありますが、一応、行うということで今進んでおりますということですので、再

度御確認をお願いいたします。 

 よろしいですか、全体を通じて。 

〔挙手する者なし〕 

 それでは、本日、一般質問、セットされておりますので、また長いですけれども、よろし

くお願いします。 

 それでは、最後に議長から御挨拶をいただきたいと思います。 

○議長（山田喜弘君） 本日から一般質問、またこの後、各常任委員会がありますので、ぜひ

とも慎重な審議をしていただいて、市民の負託に応えていただけるようにお願いを申し上げ

ます。以上であります。 

○委員長（澤野 伸君） ありがとうございました。それでは、お疲れさまでございます。 
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閉会 午前８時42分  
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